

新年 贺辞

龙行千江水

苏增耀

迎春纳福，吉祥如意。在新的一年到来之际，祝福政协事业生机勃勃，前程似锦！祝福马洲大地风调雨顺，五谷丰登！

知之者，不如好知者；好知者，不如乐知者。对于我们来说，政协工作无疑是个乐业，学在其中，干在其中，也乐在其中。在人民政协事业的发展

进程中，永远有我们的赤诚，我们的汗水，我们的不懈追求。回望过去，那争先的勇气，那创优的智慧，那启犁开拓的憧憬，在辛勤劳作中酿成了一壶献给

人民的美酒。

虎跃万重山，龙行千江水。新的一年，恰好是龙年，龙是我们的图腾、祈求和祝福，是勤奋、勇敢、坚毅的象征，如同我们的长江一样，始终如一，感恩，微笑，向着大海的方向一路向前。

一路向前，也是我们政协人的精神向度。未来是美好的，也是值得奋斗的。在新的征程上，会有前所未有的机遇，也会有前所未有的挑战。拥有龙的魂魄、神韵和矫健的靖江政协人，在这个宽广舞台上，一定会罄尽心力而奉献出龙章凤姿！

新年快乐！



典藏 靖江

方言熟语

【丢拉笤帚动簸箕】簸读若(切)，盛垃圾的畚箕在靖江方言中称为簸箕。形容一个人非常勤快，才丢下件劳动工具，又拿起另一件劳动工具。//他可是个勤快的人，~，不肯闲下来个。

【自说自话】不顾一般的道理和规则，自己按照自己的想法去做。//你有主见是好个，不过也不要处处~！

【乒呤乓啷】象声词，主要是指东西打碎的声音。//只听得~一阵狂响，广告牌就倒嘞下来。

【伤病落痛】泛指一切病痛。//投个保险好，保不定有个~，到时就一点不怕了。

【杂七杂八】品种不纯，也指事情头绪很多。//我今朝~个事体太多，没功夫问你这桩事。

【自由大调】自由散漫的样子。//年纪轻轻，到单位要好好工作，要学得~。

【多心多意】就是多心。①对某种与己无关的事乱怀疑。//她疑心病重，遇到一点点事就~乱想一气。②受了别人恩惠而过意不去。//我皆也不过帮个小忙，你要~一个。

【多心怪意】义同“多心多意”第②项。//人和人总要互相帮忙个，用不到~嘛。

【多余捞摸】多此一举，含有贬义。//这本来不是你个事，你就~去管它了。

马洲 诗画

海南玉带滩

盛嵩如

弹丸小岛真奇特，游客如云来踏沙。脚下柔柔心底乐，天高海阔看朝霞。

拜谒孤山寺

方立人

乘兴驱车赴卧牛，清灯香火遍山幽。红墙金碧掩青树，瑞气氤氲抱石头。书画诗词环寺庙，名言佛旨喻慈舟。江流不息昌隆日，万里晴空一望收。

委员 风采



与陶安祥面对面，你总能感受到他一心做大做强“亚星”的激情和豪气。

(一)

上世纪90年代初期，从一个村办小厂起家的靖江锚链厂，在国内造船配套上遇到了前所未有的竞争，国营造船企业“封杀”非下属配套企业的产品。当家人陶安祥想到了国际市场。1995年，一份新加坡订单偶然敲响亚星大门。此后，陶安祥又接下一些来自日本、韩国、马来西亚的订单。

拿国际订单，靠的是可靠的产品质量。陶安祥投资上亿元进行技术改造、产品升级，企业产品由此获得世界12家船级社认可。

20世纪90年代中后期，陶安祥

陶安祥：打造世界锚链业“航母”

——记泰州市政协委员、江苏亚星锚链股份有限公司董事长陶安祥

巧用电子商务，建立起全球性的营销系统。目前，亚星的业务已经遍及全球，而其中80%以上的订单都是通过互联网敲定的。

2004年，全球钢材价格暴涨，许多造船客户主动要求修改原来的合同价位，但都被陶安祥婉言谢绝。这一年，亚星至少损失6000万元，但却赢得了更多客户。国际金融危机爆发以来，客户们都很信任地将订单交给亚星来做。

(二)

1999年，陶安祥完成了亚星的股份制改革。2000年，亚星收购了安徽马鞍山锚链厂51%的股份，成为其大股东，一年后又出资收购了其余49%的股份。通过加强管理和企业改制，这家锚链厂的年销售额很快就由1000多万元增加到1亿元。

2002年，亚星当年产值实现2亿元的突破。陶安祥与南京商学院教授交流时，他说：“我们1992年的产值是200万元，2002年的产值是2亿元，在10年时间添了两个零，从2002年到2012年又是一个10年，不知道我们能不能再添一个零，实现20亿元产值？”教授听后，建议亚星

将战略定为“添零战略”。

2007年9月，亚星以1.4亿元成功收购了正茂集团公司55%的股份，并单方面增资1.2亿元扩大股比。那一天，是陶安祥最高兴的一天。因为这个正茂集团公司正是十几年前迫使他们改做出口的国营镇江锚链厂。从2005年筹划收购到正式收购，前后经过了3年时间，中间出现了无数变化。如今成功了，他觉得特别有成就感。

2008年，亚星已实现22亿元的年产值，陶安祥提前5年实现了自己的“添零战略”。

(三)

国际金融危机爆发后，许多企业受到冲击，陶安祥却异常平静。早在两年前，亚星就开始转型升级。

陶安祥所说的转型升级，是研发石油钻井平台用的系泊链。陶安祥觉察到，海上石油开采正在由浅海向深海发展，必然会对系泊链的强度提出更高要求。经过大胆探索，亚星成功研发出了R5级系泊链。恰在此时，中国海洋石油总公司正在实施的“深水钻井船项目”，需要约1亿元的R5级高强度系泊链。就这样，举世瞩目

的我国首座超深水钻井平台“海洋石油981”交付使用，亚星锚链为其提供了超高强度R5级锚链，能保障钻井平台抵御200年一遇台风，成为“海洋石油981”的“定海神针”。中海油的领导曾经真诚地对陶安祥说：“要是多一些像你这样的民营企业家，我们国家就会更强大！”

如今，亚星已经是世界上最大最强的锚链企业了，可陶安祥依然有着自己的新目标：不断挑战自我，将亚星做成百年企业，实现可持续发展。他说，如果我们国家要造航空母舰，那么第一艘航母所用的锚链将全部由亚星捐赠！应该说明的是，航母锚链的造价在500万元以上。还应该说明的是，陶安祥这些年捐助靖江光彩事业以及资助困难群体的款项，已经远远超过了1000万元。

陶安祥，如今已经成为造船界锚链举足轻重的人物。他所制造的锚链最先用在内河水泥船上，后来用在江中大船上，再后来又随巨轮入海远航，如今，随着大型石油钻井平台系泊链的国际标准认定，又走向了世界各地更深更远的海域。

(文/周俊 速写/蒋宇)

工作 动态

我市政协工作经验在泰州交流

去年12月21日，在泰州市委召开的全市政协工作座谈会上，我市政协主席、党组书记苏增耀在会上作了题为《着力三主谋新篇》的交流发言。

苏增耀在发言中说，近几年来，市政协在中共靖江市委领导下，坚持团结民主主题，把发扬民主、增进团结、协调关系、化解矛盾作为履行职能的重要力点，用制度联系各界，用文化凝聚力量，用品牌营造氛围；紧紧围绕推动科学发展和加快转变经济发展方式这一主线，以心系发展、服务发展为己任，准确把握大局，深入调查研究，为促进科学决策和有效施策，建睿智之言，献管用之策；不断强化政协委员主体作用，加强委员管理，充分发挥在履中的主观能动作用，树立委员良好形象，努力在发展大局中不断增加政协组织的贡献份额。

(郑轩)



春节来临，市政协领导慰问部分学龄孤儿。

朱其摄

2011年度 政协好新闻

1.服务发展大局 传递群众心声(体裁:通讯,作者:靖江日报社 唐尧、陆霞萍、张伟)

2.毕飞宇访谈录(体裁:访谈,作者:靖江日报社 仲一晴)

3.政协领导慰问孤儿(体裁:图片,作者:靖江日报社 朱其)

4.新闻特写:奉献十二五(体裁:特写,作者:靖江电视台 曹凌云、叶网盛、孙捷)

5.钱文忠畅谈“国学与国运”(体裁:消息,作者:靖江电视台 朱澄清、秦卿、冯曦)

6.靖江政协首个全会建议案出炉(体裁:新闻述评,作者:靖江电视台 叶网盛)

7.《靖江地名掌故》正式发行(体裁:消息,作者:靖江人民广播电台 朱菁菁、张应霞)

8.靖江市政协出台加强联络联谊工作的意见(体裁:消息,作者:市政协办公室 范红梅)

(郑轩)